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康軒版題庫光碟題本

比與比例式03-02連比例

選擇 

1.  題號：9620949 難易度：中 能力指標：7-n-18

（  ）設ab≠0，若5a＝3b＝7c，則a：b：c＝？
(A)21：35：15　(B)35：21：15
(C)15：21：35　(D)35：15：21

《答案》A

2.  題號：9620950 難易度：中 能力指標：7-n-19

（  ）姊姊做肥皂粉溶液給弟弟吹泡泡，她在120公克的水中加入30公克的肥皂粉，使其溶解成肥皂粉溶液，若想將濃度降低一半，需再加入幾公克水？
(A)150公克　(B)180公克
(C)270公克　(D)210公克

《答案》A

3.  題號：9620951 難易度：難 能力指標：7-n-18

（  ）若a：b＝2.5：7.5，a：c＝0.5：1.25，則2a：b：c＝？
(A)2：3：5　(B)1：3：5
(C)4：6：5　(D)2：6：5

《答案》C

4.  題號：9620952 難易度：難 能力指標：7-n-18

（  ）若3a＝4b，3b＝5c，a＋b＋c＝88，則a：b：(c＋2)＝？
(A)6：3：2　  (B)4：3：2
(C)20：15：9　(D)4：5：3

《答案》B

5.  題號：9620953 難易度：中 能力指標：7-n-18

（  ）若a：b：c＝6：3：2，則下列敘述何者錯誤？
(A)  EQ \F(a,6)＝ EQ \F(b,3)＝ EQ \F(c,2)
(B)6a＝3b＝2c
(C)2b＝3c，3c＝a
(D)a：6＝b：3＝c：2

《答案》B

6.  題號：9620954 難易度：中 能力指標：7-n-19

（  ）已知四邊形ABCD其中一個內角為100度，其餘三內角比為5：12：9，則此四邊形的最大角為幾度？
(A)150度　(B)100度
(C)120度　(D)170度

《答案》C

7.  題號：9620955 難易度：中 能力指標：7-n-19

（  ）撲滿裡有五元硬幣x枚，十元硬幣y枚，五十元硬幣z枚，已知x：y：z＝3：2：1，總金額為340元，下列何者正確？
(A)x＝15　(B)y＝9
(C)z＝6　 (D)x＋y＋z＝24

《答案》D

8.  題號：9620956 難易度：難 能力指標：7-n-19

（  ）一工程由甲獨做，8個工作天可完成，由甲、乙合作，6個工作天可完成，由丙獨做，12個工作天可完成，則甲、乙、丙三人每天的工作量比為多少？
(A)4：2：3　(B)3：1：2
(C)2：6：3　(D)4：3：6

《答案》B

9.  題號：9620957 難易度：中 能力指標：7-n-18

（  ）下列敘述何者正確？
(A)2：x＝x：8，x＝±4
(B)4a＝6b＝9c，a：b：c＝4：6：9
(C)(x＋y)：(x－y)＝4：1，x：y＝3：5
(D)a：b＝1：2，a＋b＝3

《答案》A

10.  題號：9620958 難易度：中 能力指標：7-n-18

（  ）若甲數：乙數＝3：2，甲數：丙數＝5：3，求甲數：乙數：丙數＝？
(A)15：10：9　(B)15：10：6
(C)5：3：2　　(D)9：6：10

《答案》A

11.  題號：9620959 難易度：易 能力指標：7-n-18

（  ）若x：y：z＝11：13：15，則下列敘述何者錯誤？
(A)  EQ \F(x,11)＝ EQ \F(y,13)＝ EQ \F(z,15)
(B)15x＝11z＝13y
(C)x：y：z＝220：260：300
(D)可假設x＝11r，y＝13r，z＝15r，r≠0

《答案》B

12.  題號：9620960 難易度：難 能力指標：7-n-18

（  ）若 EQ \F(a,b)＝ EQ \F(b,c)＝ EQ \F(c,a)，則 EQ \F(3a－2b＋c,3a＋2b－c)＝？
(A)2　(B)3　(C)  EQ \F(1,2)　(D)  EQ \F(1,4)
《答案》C

13.  題號：9620961 難易度：中 能力指標：7-n-18

（  ）若a：b＝ EQ \F(1,3)： EQ \F(1,2)，b：c＝3：5，a＋b＋c＝120，則abc＝？
(A)30　(B)5180　(C)51840　(D)25920

《答案》C

14.  題號：9620962 難易度：難 能力指標：7-n-18

（  ）設abc≠0，3ab＝4bc＝2ac，a＋b＋c＝72，則(a＋2)：(b－1)：c＝？
(A)4：2：3　(B)6：1：3
(C)3：2：4　(D)34：15：24

《答案》D

15.  題號：9620963 難易度：難 能力指標：7-n-18

（  ）若abc≠0，10(a＋b)＝8(b＋c)＝7(a＋c)，則a：b：c＝？
(A)28：35：40　(B)33：23：47
(C)7：10：8　　(D)35：28：40

《答案》B

16.  題號：9620964 難易度：難 能力指標：7-n-18

（  ）若(b＋c)：(a＋c)：(a＋b)＝7：6：4，則a：b：c＝？
(A)5：3：9　(B)4：6：7
(C)9：3：5　(D)3：5：9

《答案》D

17.  題號：9620965 難易度：中 能力指標：7-n-18

（  ）若a、b、c均為正數，且3a＝6b＝2c，求 EQ \F(a2－2b2＋3c2,a2＋b2＋c2)＝？
(A)  EQ \F(27,14)　(B)  EQ \F(5,3)　(C)  EQ \F(29,14)　(D)  EQ \F(25,9)
《答案》C

18.  題號：9620966 難易度：難 能力指標：7-n-19

（  ）妹妹用三種不同顏色的花片製作一幅畫，只知道綠色花片和藍色花片的比為6：18，且綠色花片和藍色花片的比與藍色花片和黃色花片的比相等，則製作該幅畫可能用了多少個花片？
(A)47　(B)48　(C)39　(D)50

《答案》C

19.  題號：9620967 難易度：中 能力指標：7-n-19

（  ）包賺錢公司原有員工若干人，已知行政人員、業務人員與研發專員的人數比為3：8：6，最近新進5個行政人員與10個研發專員，有10個業務人員辭職，結果人數比變成的2：3：4，則目前包賺錢公司有多少位員工？
(A)80人 (B)120人　(C)85人　(D)90人

《答案》D

20.  題號：9620968 難易度：易 能力指標：7-n-18

（  ）若3：x：y＝5：7：8，則4x－y＝？
(A)8　(B)9　(C)10　(D)12

《答案》D

21.  題號：9620969 難易度：中 能力指標：7-n-19

（  ）媽媽想按食譜煮一道鯉魚雞湯，她買了雞肉1臺斤，要準備多少的薑？
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(A)150公克　(B)0.1公斤
(C)90公克　 (D)2臺斤

《答案》C

22.  題號：9620970 難易度：中 能力指標：7-n-19

（  ）三角形ABC三邊和為66公分，
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＝4：5，
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＝2：3，則三角形的最長邊為多少？
(A)28公分　(B)30公分
(C)40公分　(D)32公分

《答案》B

23.  題號：9620971 難易度：中 能力指標：7-n-19

（  ）動物園裡猩猩、猴子、白皮猩三種動物共380隻，猩猩與猴子比為5：6，猴子與白皮猩比為3：4，求猩猩有幾隻？
(A)80　(B)100　(C)120　(D)160

《答案》B

24.  題號：9620972 難易度：中 能力指標：7-n-18

（  ）若3x－2y－z＝0，x＋4y－z＝0，求2x：3z：y＝？
(A)3：7：1　 (B)2：3：4
(C)6：21：1　(D)6：3：7

《答案》C

25.  題號：9620973 難易度：中 能力指標：7-n-18

（  ）若3(b＋c)＝4(a＋c)＝6(a＋b)，依bc：ca：ab的比將92分成三份，則此三組值各為多少？
(A)15、5、3　　(B)20、12、60
(C)60、20、12　(D)8、24、60

《答案》C

26.  題號：9620974 難易度：中 能力指標：7-n-19

（  ）老農夫帶兩個兒子去採番茄，小兒子採3箱時，大兒子採5箱；大兒子採2箱時，老農夫採5箱；若當天三人共採123箱，則小兒子採幾箱？
(A)36箱　(B)18箱　(C)12箱　(D)30箱

《答案》B

27.  題號：9620975 難易度：中 能力指標：7-n-18

（  ）若a：b：c＝5：2：3，a＋b＋c＝20，求(a＋1)：(b＋1)：(c＋1)＝？
(A)5：2：3　 (B)6：3：4　
(C)10：4：6　(D)11：5：7

《答案》D

28.  題號：9620976 難易度：中 能力指標：7-n-19

（  ）四邊形周長289公分，四邊長分別為a公分、b公分、c公分、d公分，已知a：b＝2：3，a：c＝1：3，b：d＝1：2，求a＝？
(A)85公分　(B)34公分
(C)51公分　(D)102公分

《答案》B

29.  題號：9620977 難易度：中 能力指標：7-n-18

（  ）若 EQ \F(a,b)＝ EQ \F(c,d)＝ EQ \F(e,f)＝3，b＋d＋f＝15，則a＋c＋e＝？
(A)135　(B)15　(C)45　(D)5

《答案》C

30.  題號：9620978 難易度：中 能力指標：7-n-19

（  ）阿宏、阿賢、文聰參加舒跑盃5000公尺慢跑，全程三個人用同樣的速率跑步，當阿宏跑到終點時，阿賢已跑完4000公尺，文聰離終點還有1200公尺，當阿賢到達終點時，文聰還差多少公尺？
(A)400公尺　(B)350公尺
(C)300公尺　(D)250公尺

《答案》D

31.  題號：9620979 難易度：中 能力指標：7-n-18

（  ）若a：b：c＝3：2：5，且 EQ \F(a,3)＝ EQ \F(2b,p)＝ EQ \F(3c,q)，則pq＝？
(A)30　(B)45　(C)60　(D)75

《答案》C

32.  題號：9620980 難易度：難 能力指標：7-n-19

（  ）甲、乙、丙三人在銀行的存款共1550元，甲、丙的存款比為5：3，乙、丙的存款比為5：2，則下列何者正確？
(A)甲的存款為500元
(B)乙的存款為700元
(C)丙的存款為310元
(D)甲、乙、丙的存款比為25：15：6

《答案》A

33.  題號：9620981 難易度：中 能力指標：7-n-18

（  ）下列敘述何者正確？
(A)若4：x＝x：16，則x＝8
(B)若3a＝4b＝5c，則a：b：c＝20：15：12
(C)若(x＋y)：(x－y)＝3：1，則x：y＝－1：1
(D)以上皆非

《答案》B

34.  題號：9620982 難易度：中 能力指標：7-n-19

（  ）長方形紙片長x公分，寬y公分，將其折成三個相等的小長方形，若小長方形與原本長方形長寬相似，x2：y2＝？
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(A)9：1　(B)1：3　(C)1：9　(D)3：1

《答案》D

35.  題號：9620983 難易度：中 能力指標：7-n-18

（  ）若 EQ \F(b＋c,a)＝ EQ \F(c＋a,b)＝ EQ \F(a＋b,c)＝k，a＋b＋c≠0時，則k＝？
(A)1　(B)2　(C)4　(D)5

《答案》B

36.  題號：9620984 難易度：難 能力指標：7-n-19

（  ）設三角形三邊長各為
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、
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、
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，且各邊上之高分別為
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，若
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＝ EQ \F(1,3)： EQ \F(1,2)，
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＝ EQ \F(1,4)： EQ \F(1,3)，求
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比為多少？
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(A)4：2：3　(B)2：4：3  
(C)2：3：4　(D)6：4：3

《答案》D

37.  題號：9620985 難易度：中 能力指標：7-n-19

（  ）將○□△三種物體放在天平上，使兩邊保持平衡，已知三種物體重量不相等，求○：□：△的重量比為何？
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(A)6：9：8　(B)12：8：9
(C)4：2：3　(D)4：3：2

《答案》B

38.  題號：9620986 難易度：中 能力指標：7-n-19

（  ）三個圓柱體的體積都相等，已知h1：h2：h3＝36：9：4，求三圓柱體的半徑比＝？
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(A)1：4：9　(B)4：9：36
(C)1：2：3　(D)9：4：1

《答案》C

39.  題號：9620987 難易度：中 能力指標：7-n-19

（  ）每個星期一好客來游泳池都要換水，游泳池為容積1000立方公尺的水池，池底有三個口徑大小不同的A、B、C三個排水管。若只開A管，需費時30分鐘才可把水排光。若只開B管，需費時45分鐘才可把水排光。若只開C管，需費時60分鐘才可把水排光。則下列哪些敘述是正確的？
甲：三個排水管以A管的口徑最大
乙：A、B、C三管將水排光所需的時間比為2：3：4
丙：A、B、C三管每分鐘的排水量之比為4：3：2
(A)甲乙　(B)甲　(C)丙　(D)以上皆非

《答案》A

40.  題號：9620988 難易度：中 能力指標：7-n-19

（  ）如圖所示，一長方形紙張經過摺疊後，得新長方形的長與寬之比值與原長方形長與寬之比值相等，則此比a：b＝？
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(A)3：2　(B)3：1　(C)2：
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　(D)2：1

《答案》C

41.  題號：9620989 難易度：中 能力指標：7-n-19

（  ）火箭隊舉行籃球新秀比賽，已知參賽者女性與男性的比是3：10，比賽過程中，女生平均投進10球，男生平均投進23球，求每人平均命中率為幾球？
(A)17　(B)15　(C)20　(D)18

《答案》C

42.  題號：9620990 難易度：難 能力指標：7-n-18

（  ）呆呆龍考數學，只差下面這題就可以及格了，各位同學能幫她解決嗎？
若 EQ \F(2a＋5,a)＝ EQ \F(2b＋10,b)＝ EQ \F(2c＋20,c)，則a：b：c＝？
(A)1：2：4　(B)4：2：1
(C)1：2：3　(D)8：4：1

《答案》A

43.  題號：9620991 難易度：中 能力指標：7-n-19

（  ）蓋好吃麵包店每日出爐的小牛角與黃金芋頭個數比為2：3，在早上已經賣出小牛角15個，黃金芋頭40個，兩者剩餘比為3：2，中午趁勢推出限量pizza餅，其個數是剩下黃金芋頭的5倍，若小牛角一個20元，黃金芋頭一個25元，pizza餅一個30元，問蓋好吃麵包店今天賣完所有東西後，收入為多少？
(A)3580元　(B)3370元
(C)4170元　(D)3500元

《答案》C

44.  題號：9620992 難易度：中 能力指標：7-n-18

（  ）若 EQ \F(3,5)：x： EQ \F(7,15)＝6：8：y，則5x＋3y＝？
(A)15　(B)16　(C)17　(D)18

《答案》D

45.  題號：9620993 難易度：中 能力指標：7-n-18

（  ）設a：b：c＝7：3：2，且a＋b＋c＝168，求(a＋1)：(b－8)：(c＋3)＝？
(A)99：34：31　(B)97：32：41
(C)99：33：29　(D)97：43：51

《答案》A

46.  題號：9620994 難易度：中 能力指標：7-n-19

（  ）設△ABC的三邊長比為2：3：4，則其三個高的比為何？
(A)3：6：4　(B)6：4：3
(C)4：6：3　(D)3：4：6

《答案》B

47.  題號：9620995 難易度：難 能力指標：7-n-18

（  ）若xyz≠0，yz：xz：xy＝5：6：4，則 EQ \F(x＋y－z,x－2y＋5z)＝？
(A)  EQ \F(3,67)　(B)  EQ \F(7,77)　(C)  EQ \F(7,67)　(D)  EQ \F(11,73)
《答案》C

48.  題號：9620996 難易度：中 能力指標：7-n-18

（  ）設5x：3y：z＝2：4：3，則 EQ \F(x－y,z)＝？
(A)  EQ \F(4,45)　(B)－ EQ \F(14,45)　(C)  EQ \F(3,10)　(D)  EQ \F(－3,10)
《答案》B

49.  題號：9620997 難易度：中 能力指標：7-n-19

（  ）有三個體積相同的圓柱，其底面的半徑比為3：4：5，則此三個圓柱高的比為何？
(A)400：144：225　(B)400：225：144
(C)9：16：25　　　(D)20：15：12

《答案》B

50.  題號：9620998 難易度：難 能力指標：7-n-18

（  ）若xyz≠0，5xy＝4yz＝7xz，則 EQ \F(x2＋y2, x2－z2)＝？
(A)－ EQ \F(65,9)　(B)  EQ \F(65,9)　(C)  EQ \F(9,65)　(D)  EQ \F(－9,65)
《答案》A

51.  題號：9620999 難易度：中 能力指標：7-n-18

（  ）設ab≠0，若5a＝3b且a：b＝b：c，則(a＋5b)：(b＋3c)之比值為何？
(A)  EQ \F(2,3)　(B)  EQ \F(3,4)　(C)  EQ \F(13,15)　(D)  EQ \F(14,15)
《答案》D

52.  題號：9621000 難易度：中 能力指標：7-n-18

（  ）設3x＋y－5z＝0，且x－y－z＝0(xyz≠0)，則x：y：z＝？
(A)2：3：1　(B)3：1：2
(C)3：2：1　(D)1：3：2

《答案》B

53.  題號：9621001 難易度：難 能力指標：7-n-18

（  ）設abc≠0，且ab：bc＝3 EQ \F(1,2)：1 EQ \F(1,5)，ab：ac＝ EQ \F(1,3)： EQ \F(1,2)，求5a：3b：2c＝？
(A)25：4：1　　 (B)25：8：8
(C)175：14：14　(D)175：24：24

《答案》D

54.  題號：9621002 難易度：中 能力指標：7-n-18

（  ）設a，b，c為三正整數，a：b：c＝2：3：4，且[a,b,c]＝240，則a＋b＋c＝？
(A)160　(B)170　(C)180　(D)190

《答案》C

55.  題號：9621003 難易度：難 能力指標：7-n-18

（  ）若a：b＝0.375：0.125，b：c＝ EQ \F(1,5)：0.875，則(a－b＋c)：(a－c)＝？
(A)  EQ \F(31,11)　(B)  EQ \F(－31,11)　(C)  EQ \F(－51,11)　(D)  EQ \F(51,11)
《答案》C

56.  題號：9621004 難易度：難 能力指標：7-n-18

（  ）12(a＋b)＝8(b＋c)＝15(c＋a)，依a：b：c將2112分成三份，則b＝？
(A)1077　(B)1088　(C)1066　(D)1055

57. 《答案》B

58.  題號：9621005 難易度：難 能力指標：7-n-19

（  ）設一網頁如圖，
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(A)1：3　(B)1：4　(C)1：5　(D)1：6

《答案》C

59.  題號：9621006 難易度：難 能力指標：7-n-19

（  ）林家三姊妹每月零用錢的總和為7800元，已知大姊零用錢的2倍是二姊零用錢的3倍，二姊零用錢的3倍是小妹零用錢的4倍，依據題意，請問大姊每月的零用錢是多少元？
(A)1200　(B)3600　(C)1800　(D)4200

《答案》B

60.  題號：9621007 難易度：中 能力指標：7-n-19

（  ）有一長方體的體積為840，且長、寬、高的比為3：5：7，則此長方體的表面積是多少？
(A)71　(B)142　(C)284　(D)568

《答案》D

61.  題號：9621008 難易度：中 能力指標：7-n-19

（  ）儀禎要做一個巧克力蛋糕，食譜上說每個蛋糕要用 EQ \F(1,2)公斤的奶油， EQ \F(1,3)公斤的麵粉， EQ \F(1,4)公斤的巧克力。現在她要照著這份食譜做出一個總重量為1.3公斤的蛋糕，請問她要用幾公斤的巧克力？
(A)0.6　(B)0.4　(C)0.3　(D)0.2

《答案》C

62.  題號：9621009 難易度：易 能力指標：7-n-19

（  ）某種合金中含有銀、銅、鋁三種金屬，且銀、銅、鋁的重量比為4：6：9，則銀、銅含量的比值是多少？
(A)  EQ \F(2,3)　(B)  EQ \F(3,2)　(C)  EQ \F(9,4)　(D)  EQ \F(4,9)
《答案》A

63.  題號：9621010 難易度：中 能力指標：7-n-19

（  ）設一元硬幣x枚、五元硬幣y枚、十元硬幣z枚，若總金額為410元，且x：y：z＝1：2：3，則x＋y＋z＝？
(A)50　(B)55　(C)60　(D)65

《答案》C

64.  題號：9621011 難易度：中 能力指標：7-n-19

（  ）有一三角形的周長為210公分，且三邊長分別為a公分、b公分、c公分，若a：b＝2：3、b：c＝4：5，則b＝？
(A)68　(B)70　(C)72　(D)74

《答案》C

65.  題號：9621012 難易度：中 能力指標：7-n-18

（  ）設x：y＝3：4、y：z＝5：6，且x＋y＋z＝118，則xyz＝？
(A)56700　(B)57600
(C)62600　(D)63600

《答案》B

66.  題號：9621013 難易度：中 能力指標：7-n-18

（  ）若a：b＝8：7，a：c＝0.4：5，且b＝28，則c之值為何？
(A)35　(B)50　(C)100　(D)400

《答案》D

67.  題號：9621014 難易度：易 能力指標：7-n-19

（  ）有一個三角形的三內角比為1：3：5，則最大角為多少度？
(A)80˚　(B)90˚　(C)100˚　(D)110˚

《答案》C

68.  題號：9621015 難易度：中 能力指標：7-n-19

（  ）有三個正整數的比為8：12：15，且它們的最小公倍數為480，則此三數的和＝？
(A)120　(B)140　(C)160　(D)180

《答案》B

69.  題號：9621016 難易度：中 能力指標：7-n-18

（  ）若∣a－2b∣＋∣b－3c∣＝0，則 EQ \F(3a2, 2b2＋bc)＝？
(A)  EQ \F(13,6)　(B)  EQ \F(11,7)　(C)  EQ \F(17,6)　(D)  EQ \F(36,7)
《答案》D

70.  題號：9621017 難易度：中 能力指標：7-n-19

（  ）△ABC中，若∠A＝x°，∠B＝y°，∠C＝z°，且3x：2y＝2：1，4y：z＝12：5，則△ABC為下列哪一種三角形？
(A)銳角三角形　(B)直角三角形
(C)鈍角三角形　(D)正三角形

《答案》A

71.  題號：9621018 難易度：中 能力指標：7-n-19

（  ）如圖，將○、□、△這三種物體放在天平左右兩邊的秤盤上使兩個天平保持平衡，已知同形狀的物體重量相等，則這三種物體每一個的重量比○：□：△＝？
[image: image29.jpg]



(A)6：9：4　(B)9：6：4
(C)4：9：6　(D)6：4：9

《答案》A

72.  題號：9621019 難易度：中 能力指標：7-n-18

（  ）若甲的 EQ \F(1,3)等於乙的 EQ \F(1,4)，乙的 EQ \F(3,5)等於丙的 EQ \F(5,6)，則甲：乙：丙＝？
(A)75：72：100　(B)75：100：72
(C)12：15：70　 (D)72：75：100

《答案》B

73.  題號：9621020 難易度：中 能力指標：7-n-18

（  ）若(x＋1)：(y－2)：(z－1)＝3：4：7，且2x＋y－z＝32，求x＋y＋z＝？
(A)136　(B)146　(C)156　(D)166

《答案》C

74.  題號：9621055 難易度：易 能力指標：7-n-18

（  ）若x：y：z＝4：3：18，且x＝6，則下列敘述何者正確？
(A)y＝2　(B)z＝12
(C)y＝3　(D)z＝27

《答案》D

75.  題號：9621056 難易度：中 能力指標：7-n-19

（  ）時鐘上的時針、分針與秒針各走一圈所需的時間比為何？
(A)3600：720：1　(B)720：60：1
(C)360：60：1　　(D)60：12：1

《答案》B

76.  題號：9621057 難易度：易 能力指標：7-n-19

（  ）小軒在大賣場買了一大包糖果，裡面有咖啡糖、巧克力球、水果軟糖三種，其中咖啡糖與巧克力球的數量比是7：3，而巧克力球與水果軟糖的數量比是12：25，則咖啡糖：巧克力球：水果軟糖的數量比為何？
(A)7：3：25　　(B)7：12：25
(C)28：12：25　(D)84：12：25

《答案》C

77.  題號：9621058 難易度：中 能力指標：7-n-19

（  ）若一三角形的三邊長比為5：6：7，而最短邊為12公分，則最長邊為多少公分？
(A)14　(B)17　(C)14 EQ \F(2,5)　(D)16 EQ \F(4,5)
《答案》D

78.  題號：9621059 難易度：中 能力指標：7-n-19

（  ）某家三兄弟每月的零用錢總和為8140元，已知大哥零用錢的3倍是二哥零用錢的4倍，二哥零用錢的3倍也剛好是小弟零用錢的4倍，那麼小弟每月的零用錢有多少元？
(A)3256　(B)1980　(C)2220　(D)2960

《答案》B

79.  題號：9621060 難易度：中 能力指標：7-n-19

（  ）小宏家中有一老舊長方形水塔，其長為3公尺、寬為2.5公尺、高為1.5公尺。現在想依照原有長寬高的比例擴建一新水塔。若新水塔的長比原來的多了0.6公尺，則下列關於新水塔的敘述哪一個是正確的？
(A)高為2.4公尺　(B)高為2公尺
(C)寬為3.1公尺　(D)寬為3公尺

《答案》D

80.  題號：9621061 難易度：難 能力指標：7-n-19

（  ）西服店縫製1件上衣、1件長褲與1件外套所需時間比為2：1：3，且一天能做出3件上衣、2件褲子與1件外套，那麼該店縫製上衣、長褲、外套各11件需要多少工作天？
(A)6天　(B)7天　(C)8天　(D)9天

《答案》A

81.  題號：9621085 難易度：易 能力指標：7-n-18

（  ）若xyz≠0，且2x＝3y＝4z，則x：y：z＝？
(A)6：4：3　(B)12：4：3
(C)2：3：4　(D)4：3：

《答案》A

82.  題號：9621086 難易度：易 能力指標：7-n-18

（  ）若3x：2z＝1：1，y：z＝5：3，則下列敘述何者錯誤？
(A)x：y：z＝2：3：5　
(B)若x＝4，則y＝10
(C)3x＝2z，3y＝5z　
(D)x：y＝2：5

《答案》A

83.  題號：9621087 難易度：易 能力指標：7-n-19

（  ）設△ABC的三個內角分別為a°、b°、c°，且a：b＝9：5，b：c＝5：4，則△ABC為下列哪一種三角形？
(A)銳角三角形　(B)鈍角三角形
(C)等腰三角形　(D)直角三角形

《答案》D

84.  題號：9621088 難易度：易 能力指標：7-n-18

（  ）若xyz≠0，且3x＝4y，6y＝5z，則x：y：z＝？
(A)3：4：5　   (B)9：12：10　
(C)15：20：24　(D)20：15：18

《答案》D

85.  題號：9621089 難易度：易 能力指標：7-n-18

（  ）設a：b＝2：3，a：c＝3：4，則a：b：c＝？
(A)1：3：2　(B)2：3：4
(C)6：9：8　(D)6：3：8

《答案》C

86.  題號：9621090 難易度：易 能力指標：7-n-18

（  ）若x：y：z＝4：3：6，則下列敘述何者正確？
(A)4x＝3y＝6z　(B)6x＝3y＝4z
(C)3x＝4y＝2z　(D)4x＝3y＝2z

《答案》C

87.  題號：9621091 難易度：易 能力指標：7-n-18

（  ）若a：6：10＝21：b：15，則a＋b＝？
(A)21　(B)22　(C)23　(D)24

《答案》C

88.  題號：9621092 難易度：易 能力指標：7-n-19

（  ）△ABC中，若3∠A＝2∠B＝6∠C，則下列何者正確？
(A)∠A＝60°　(B)∠B＝30°
(C)∠C＝45°　(D)∠A＝90°

《答案》A

89.  題號：9621093 難易度：易 能力指標：7-n-18

（  ）若abc≠0，且3ab＝5bc，7ac＝3ab，則a：b：c＝？
(A)3：5：7　(B)5：7：3
(C)7：5：3　(D)3：7：5

《答案》B

90.  題號：9621094 難易度：難 能力指標：7-n-19

（  ）已知直線L：ax＋by＋c＝0通過A(－1,3)、B(3,2)兩點，求a：b：c＝？
(A)(－1)：(－4)：11　(B)1：4：11
(C)(－4)：(－1)：11　(D)4：1：11

《答案》A

91.  題號：9621095 難易度：難 能力指標：7-n-19

（  ）文平、中盟、登在三人參加21公里的馬拉松比賽，假設全程中，三人各自的速率從頭到尾都相同，且當文平抵達終點時，中盟剩下3公里，登在剩下5公里，則三人速率比為何？
(A)18：21：16　(B)21：18：16
(C)18：16：21　(D)21：16：18

《答案》B

92.  題號：9621096 難易度：中 能力指標：7-n-19

（  ）三棵樹的高度比為10：x：6，樹寬的比為21：30：y，若已知三棵樹的高度和寬度呈反比，求x＋y＝？
(A)42　(B)48　(C)43　(D)57

《答案》A

93.  題號：9621097 難易度：易 能力指標：7-n-19

（  ）有一條長一公尺的緞帶，媽媽將它分三段給閃亮三姊妹，三姊妹各得到的比例為5：11：9，那請問三人中得到最長的是多少公分？
(A)20　(B)44　(C)45　(D)55

《答案》B

填充 

1.  題號：9621021 難易度：難 能力指標：7-n-19

甲乙丙三人在銀行存款，金額比為2：4：3，三人存款總金額為27000元，若銀行年利率為8%，則一年期滿後乙比甲利息多　　　　元。

《答案》480

2.  題號：9621022 難易度：中 能力指標：7-n-19

縣長選舉，甲乙丙三人競選，三人共得到449500票，已知甲乙的票數比為11：6，乙與丙得票數為1：2，當上縣長的是　　　　，其得票數為　　　　。

《答案》丙，186000票。

3.  題號：9621023 難易度：易 能力指標：7-n-18

a：b：c＝6：4：3，a＋b＋c＝390，則(a＋1)：(b＋1)：(c＋1)＝ˉˉˉˉ。

《答案》181：121：91

4.  題號：9621024 難易度：難 能力指標：7-n-19

若梅家中有一老舊的長方形水塔，長為3公尺，寬為2.5公尺，高為1.5公尺，現在想依照舊比例擴建一新水塔，若新水塔長度增加0.6公尺，則高變成　　　　公尺。

《答案》1.8公尺

5.  題號：9621025 難易度：難 能力指標：7-n-19

甲乙丙三人跑6000公尺大隊接力，共花48分鐘，若甲跑的時間加2分鐘，丙跑的時間減2分鐘，則甲乙丙三人所花的時間比為3：4：5，請問甲原本花　　　　分鐘跑步。

《答案》10分鐘

6.  題號：9621026 難易度：中 能力指標：7-n-19

甲、乙、丙三位同學到夜市玩“撈魚比賽”，已知甲撈的魚數比乙撈的魚數是2：3，乙撈的魚數比丙撈的魚數是4：5，今三人共撈起35條，則丙撈了　　　　條。

《答案》15條

7.  題號：9621027 難易度：中 能力指標：7-n-19

設△ABC中，∠A＝a°，∠B＝b°，∠C＝c°，且2a：5b＝1：2，4b：3c＝8：9，最大角為　　　　度。

《答案》72

8.  題號：9621028 難易度：中 能力指標：7-n-18

若a、b、c為三整數，且a：b：c＝3：4：(－5)，求(ab＋c)：(bc＋a)：(ca＋b)＝　　　　。

《答案》7：(－17)：(－11)

9.  題號：9621029 難易度：中 能力指標：7-n-19

一鐵線全長150公分，按1：2：3的比剪成三段，每段均折成三角形，則三個三角形面積比為　　　　。

《答案》1：4：9

10.  題號：9621030 難易度：中 能力指標：7-n-18

已知a：b：c＝5：3：4，且a＋b＋c＝360，求(a–5)：(b–5)：(c–5)＝　　　　。

《答案》29：17：23

11.  題號：9621031 難易度：中 能力指標：7-n-18

若x：y＝ EQ \F(1,4)： EQ \F(3,5)，y：z＝ EQ \F(1,3)： EQ \F(3,2)，求(2x＋3y)：z＝　　　　。

《答案》23：27

12.  題號：9621032 難易度：中 能力指標：7-n-18

設a：b：c＝3：5：2，今有三數x、y、z，滿足ax＝by＝cz，其中x、y、z都不為0，則x：y：z＝　　　　。(化為最簡整數比)

《答案》10：6：15

13.  題號：9621033 難易度：中 能力指標：7-n-19

設△ABC的三內角∠A＝x°、∠B＝y°、∠C＝z°，若2x：3y＝8：9，2y：z＝6：5，則∠C＝　　　　度。

《答案》75

14.  題號：9621034 難易度：中 能力指標：7-n-18

若3：4：5＝x：6：y，則x＋y＝　　　　。

《答案》12

15.  題號：9621035 難易度：中 能力指標：7-n-19

有一長方體的體積是48立方公分，若它的長、寬、高之比為1：2：3，則此長方體的表面積為　　　　平方公分。

《答案》88

16.  題號：9621036 難易度：中 能力指標：7-n-19

設△ABC之三邊長各為a、b、c，且各邊上的高分別為ha：hb：hc。若a：b＝2：3，b：c＝1：2，則ha：hb：hc＝　　　　。

《答案》3：2：1

17.  題號：9621037 難易度：中 能力指標：7-n-19

一鐵線全長96公分，按3：4：5的比例剪成3段，每段均圍成一個正方形，則此三個正方形的面積和為　　　　平方公分。

《答案》200

18.  題號：9621038 難易度：中 能力指標：7-n-18

設x：(3x－y)：(x＋1)＝1：2：3，則3x－y＝　　　　。

《答案》1

19.  題號：9621039 難易度：難 能力指標：7-n-18

已知a：b：c＝1：3：5，若abc＝405，則a＋b－c＝　　　　。

《答案》－3

20.  題號：9621040 難易度：難 能力指標：7-n-18

設3(x＋y)＝2(y＋z)＝5(z＋x)，xyz≠0，則x：y：z＝　　　　。

《答案》1：19：11

21.  題號：9621041 難易度：中 能力指標：7-n-19

甲，乙，丙三人共有720元，其中甲的錢數是乙的 EQ \F(9,5)倍，是丙的 EQ \F(9,4)倍，則甲有　　　　元。

《答案》360

22.  題號：9621042 難易度：中 能力指標：7-n-18

若x：y＝5：6，(x＋z)：z＝4：3，則x：y：z＝　　　　。

《答案》5：6：15

23.  題號：9621043 難易度：中 能力指標：7-n-19

有一五邊形ABCDE，若∠A＝2∠B＝3∠C＝2∠D＝∠E，則∠B＋∠E＝　　　　。

《答案》243°

24.  題號：9621062 難易度：中 能力指標：7-n-19

若2瓶紅茶與3瓶綠茶的含糖量相同，5瓶紅茶與2瓶咖啡牛奶的含糖量相同，已知紅茶、綠茶、咖啡牛奶各一瓶含糖量的總和為125公克，則一瓶咖啡牛奶的含糖量為　　　　公克。

《答案》75

25.  題號：9621063 難易度：中 能力指標：7-n-18

若xyz≠0，且x：2y：3z＝3：2：1，則x：y：z＝　　　　。

《答案》9：3：1

26.  題號：9621064 難易度：易 能力指標：7-n-18

若xyz≠0，且3x＝4y，5y＝7z，則x：y：z＝　　　　。

《答案》28：21：15

27.  題號：9621065 難易度：易 能力指標：7-n-18

若xyz≠0，且5x＝2y＝3z，則x：y：z＝　　　　。

《答案》6：15：10

28.  題號：9621066 難易度：易 能力指標：7-n-19

有一鐵絲按1：2：3的比例剪成三段，再將每段折成正方形，此三個正方形面積由小到大的比為　　　　。

《答案》1：4：9

29.  題號：9621067 難易度：中 能力指標：7-n-19

軒軒有一元硬幣x枚，五元硬幣y枚，十元硬幣z枚，若x：y：z＝6：3：2，且總金額為820元，則x＋y＋z＝　　　　。

《答案》220

30.  題號：9621068 難易度：易 能力指標：7-n-19

△ABC中，∠A＝a°、∠B＝b°、∠C＝c°，則a：b：c＝7：12：17，則∠C度數為　　　　度。

《答案》85

31.  題號：9621069 難易度：中 能力指標：7-n-18

若 EQ \F(a,2)＝ EQ \F(b,3)， EQ \F(b,4)＝ EQ \F(c,5)，則2a：3b：4c＝　　　　。

《答案》4：9：15

32.  題號：9621070 難易度：中 能力指標：7-n-18

若甲數的一半等於乙數的五分之四，乙數的五分之一等於丙數的三分之一，則甲數：乙數：丙數＝　　　　。

《答案》8：5：3

33.  題號：9621071 難易度：中 能力指標：7-n-19

某路口的交通號誌燈只有紅、黃、綠三種，已知燈亮的時間比為紅、黃、綠＝15：1：16，則一天24小時中，綠燈亮　　　　小時。

《答案》12

34.  題號：9621072 難易度：中 能力指標：7-n-19

100公尺短跑測驗，惠中跑16秒，鴻儒跑18秒，予恩跑15秒，則三人的速率比為惠中：鴻儒：予恩＝　　　　。

《答案》45：40：48

35.  題號：9621073 難易度：中 能力指標：7-n-18

若(x－1)：(y＋2)：(z－3)＝3：2：4，x＋y＋z＝20，則x：y：z＝　　　　。

《答案》7：2：11

36.  題號：9621074 難易度：中 能力指標：7-n-18

已知x：y：z＝3：4：5，若ax＝by＝cz，且abc≠0，則a：b：c＝　　　　。

《答案》20：15：12

37.  題號：9621075 難易度：中 能力指標：7-n-19

若△ABC的周長為66公分，且三個高的比為1：2：3，則△ABC最小的邊長為　　　　公分。

《答案》12

38.  題號：9621076 難易度：中 能力指標：7-n-18

若 EQ \F(2,3)x： EQ \F(3,4)y： EQ \F(4,5)z＝1：1：1，則 EQ \F(x＋2y,3z)＝　　　　。

《答案》 EQ \F(10,9)
39.  題號：9621077 難易度：中 能力指標：7-n-18

若a：2b＝1：4，a：c＝ EQ \F(2,3)： EQ \F(1,2)，則 EQ \F(b－2c,3a)＝　　　　。

《答案》 EQ \F(1,6)
40.  題號：9621078 難易度：中 能力指標：7-n-19

已知兩正方形的邊長比為1：2，周長比為x：y，面積比為y：z，則x：y：z＝　　　　。

《答案》1：2：8

41.  題號：9621079 難易度：中 能力指標：7-n-19

一矩形、一正方形與一圓形的周長相等，若矩形的長寬比為2：1，則矩形面積：正方形面積：圓形面積＝　　　　。

《答案》8π：9π：36

42.  題號：9621080 難易度：中 能力指標：7-n-18

設x：y：z＝4：6：3，且x、y、z的最小公倍數為360，則x＋y＋z＝　　　　。

《答案》390

43.  題號：9621081 難易度：中 能力指標：7-n-18

若x：y＝ EQ \F(1,2)： EQ \F(1,3)，4y＝3z，且y＋z－x＝120，則x－y＋z＝　　　　。

《答案》264

計算 

1.  題號：9621044 難易度：難 能力指標：7-n-19

921大地震損失慘重，甲、乙、丙三人決定捐出一日所得幫助受災戶，已知甲一天工資的3倍等於乙一天工資的2倍，乙一天工資的3倍等於丙一天工資的2倍，若三人共捐出4560元，則甲、乙、丙三人一天的工資各是多少元？





《答案》甲工資960元，乙工資1440元，丙工資2160元

2.  題號：9621045 難易度：難 能力指標：7-n-19

永澤去文具店挑選文具，發現1枝鋼筆打3折的價錢與2枝原子筆的價錢相同，3枝原子筆的價錢與5枝鉛筆的價錢相同，則鋼筆，原子筆與鉛筆的價錢比為何？






《答案》100：15：9

3.  題號：9621046 難易度：中 能力指標：7-n-18

若a：b＝2：3，b：c＝4：5，則 EQ \F((a＋b) 2－c2, (a＋b＋c)2)＝？





《答案》 EQ \F(1,7)
4.  題號：9621047 難易度：易 能力指標：7-n-19

甲、乙、丙三人合夥做生意，共投資180萬元。若甲出資9股，乙出資6股，丙出資若干股，且決議獲利時按出資比例分配紅利。一年後，甲分得45萬元，丙分得15萬元，則：
(1)乙分得幾萬元？
(2)丙出資幾股？





《答案》(1)30萬元  (2)3股

5.  題號：9621048 難易度：中 能力指標：7-n-18

若 EQ \F(x,2)＝ EQ \F(x＋y,3)＝ EQ \F(y＋z,5)且3x＋2y－z＝84，則(x－1)：(y－10)：(z＋11)＝？





《答案》41：11：95

6.  題號：9621049 難易度：易 能力指標：7-n-18

設m：n：8＝9：6：4，則m＋n＝？





《答案》30

7.  題號：9621050 難易度：中 能力指標：7-n-18

設6(b＋c)＝8(a＋c)＝12(a＋b)，求a：b：c＝？





《答案》1：3：5

8.  題號：9621051 難易度：難 能力指標：7-n-19

小達一家三口的年齡總和為80，且爸爸的年齡是小達的3倍，媽媽年齡的3倍是小達的8倍，則三人年齡各為何？





《答案》爸爸36歲，媽媽32歲，小達12歲

9.  題號：9621052 難易度：中 能力指標：7-n-19

某裁縫師父做1件童裝，1條褲子，1件上衣所用的時間比為1：2：3，且他一個工作天能做2件童裝，3件褲子，4件上衣，那麼他做14件童裝，10條褲子，2件上衣，最少需幾個工作天完成？





《答案》2天

10.  題號：9621053 難易度：難 能力指標：7-n-19

亨亨用紅、白、黃三種顏色混合的油漆粉刷牆壁，其中紅漆、白漆、黃漆的比例為6：3：2，則：
(1)176公升的混合漆中，含紅漆多少公升？
(2)後來因為不夠使用，又增加同比例的混合漆，若增加的混合漆中，白漆比黃漆多12公升，則增加的混合漆中，紅漆有多少公升？





《答案》(1)96公升  (2)72公升

11.  題號：9621054 難易度：難 能力指標：7-n-18

設 EQ \F(a,b)＝ EQ \F(b,c)＝ EQ \F(c,a)，求 EQ \F(5a＋2b－c,3a＋7b－2c)之值？





《答案》 EQ \F(3,4)
12.  題號：9621082 難易度：中 能力指標：7-n-19

若鳳梨、蘋果與西瓜各一斤的售價比為2：3：1，欲宣各買3斤共花了270元，則新梓買了2斤鳳梨、3斤蘋果與5斤西瓜共花多少錢？





《答案》270

13.  題號：9621083 難易度：中 能力指標：7-n-19

已知買3斤鳳梨的錢和2斤蘋果的錢相等，且買1斤鳳梨的錢等於2斤西瓜的錢，則鳳梨、蘋果與西瓜各一斤的售價比為何？





《答案》2：3：1

14.  題號：9621084 難易度：難 能力指標：7-n-19

已知一預拌水泥車內，水泥、砂和石子的比為7：4：3，後來因不夠使用，又增加了同比例的預拌水泥若干。已知後來增加的預拌水泥之中，砂比石子多增加了0.05公噸，試求後來增加的預拌水泥中含有水泥多少公噸？





《答案》0.35公噸
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